

## Προγράμματα φιλιαναγνωσίας για μαθητές Α/θμιας Εκπαίδευσης

### ΠΑΙΔΙΚΗ - ΕΦΗΒΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ

#### Για παιδιά Νηπιαγωγείου & Α' - Β' Τάξης Δημοτικού

---

##### ✔ «Το καλό Αυγό»

Θα γνωρίσουμε ένα διαφορετικό αυγό, που ήρθε για να αποφορτίσει λίγο τους τελειομανείς, για να χαλαρώσει όλους όσοι προσπαθούν να είναι πάντα τέλειοι. Μέσα από την εμπειρία του πρωταγωνιστή, του πάρα πολύ καλού Αυγού, αντιλαμβανόμαστε μικροί και μεγάλοι πως είναι απαραίτητο να φροντίζουμε πρώτα τον εαυτό μας και μετά όλους τους άλλους.

Με αφορμή το βιβλίο «*Το καλό Αυγό*» του Τζορι Τζον μας βοηθά να αντιληφθούμε την αξία της αυτοεκτίμησης και το πόσο σημαντικό είναι να θέτει κανείς τα όρια του.

Με πολλή φαντασία και χρώματα δημιουργούμε χάρτινες φιγούρες του εαυτού μας.

##### ✔ «Λύκε λύκε είσαι εδώ;»

Με αφορμή τα βιβλία «*Ο λύκος πάει σχολείο*» της Elisabeth Duval, εκδόσεις Παπαδόπουλος, και «*Ο λύκος που έπεσε από το βιβλίο του*» του Thierry Robberecht, εκδόσεις Μεταίχμιο, θα ταξιδέψουμε στον χώρο του παραμυθιού με συνοδοιπόρο έναν λύκο!

Πρωταγωνιστές μαζί του... το σχολείο και τι άλλο; Τα βιβλία!

#### Για παιδιά Γ' & Δ' Τάξης Δημοτικού

---

##### ✔ «Χρατς»

Θα μιλήσουμε για τα πράγματα, που δεν βλέπουμε αλλά τα νιώθουμε και τα αισθανόμαστε, αλλά και γι' αυτά, που τα βλέπουμε και μαγευόμαστε!

Θα ακολουθήσουμε τον πρωταγωνιστή της ιστορίας, ένα μικρό αγόρι που παλεύει να δέσει τα κορδόνια του και να λύσει τους κόμπους της καρδιάς του... αφού διαβάσουμε το βιβλίο «*Χρατς*» της Εύης Γεροκώστα, εκδόσεις Καλειδοσκόπιο.

Ζωγραφίζοντας, θα αφήσουμε τα δικά μας συναισθήματα να ακουμπήσουν στο χαρτί σε μια αρμονική συνύπαρξη.

##### ✔ «Ο Ονειροταχυδρόμος»

Ήταν κάποτε ένας ταχυδρόμος διαφορετικός από τους συνηθισμένους. Ήταν πάντα βιαστικός όπως είναι όλοι οι ταχυδρόμοι και είχε πάντα κρεμασμένο στον ώμο του τον ταχυδρομικό του σάκο.

Όμως ο σάκος του δεν είχε μέσα φακέλους και δέματα, γράμματα και λογαριασμούς... Ο σάκος του ήταν γεμάτος με όνειρα!

Ένα παραμύθι που στοχεύει στις πραγματικές αξίες της ζωής, την αυτογνωσία, την προσωπική και συλλογική ευτυχία!

Ζωγραφίζουμε τα δικά μας όνειρα και κάνουμε ένα ξεχωριστό ονειροτάξιδο... εμπνεόμενοι από το βιβλίο του Κώστα Μάγου, «*Ο Ονειροταχυδρόμος*», εκδόσεις Πατάκη.

## Για παιδιά Ε΄ & ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Γέτι, η δύναμη του ακόμη»

Θα μάθουμε για τη δύναμη του «ακόμη», τη δύναμη της προσπάθειας, τη δύναμη της θετικής σκέψης...

Είναι τελικά οι δυνατότητες και οι ικανότητες μας κάτι σταθερό ή μεταβάλλονται με την προσπάθεια που καταβάλλουμε;

Το Γέτι είναι ο φανταστικός φίλος ενός αγοριού. Το ακολουθεί παντού αλλά μπορεί να πει μονάχα μια λέξη... «ακόμη».

Με αφορμή το βιβλίο «Γέτι, η δύναμη του ακόμη» της Μαρίνας Γιώτη.

### ✔ «Ήταν κάποτε ένα όνειρο»

Θα επιχειρήσουμε να γνωρίσουμε όνειρα μικρά, όνειρα μεγάλα, όνειρα που άλλαξαν πορεία κι άλλα που έγιναν...πραγματικότητα.

Και μέσα σ' όλ' αυτά τα όνειρα, πού ξέρεις, μπορεί να ονειρευτούμε κι εμείς!

Με αφορμή το βιβλίο «Ήταν κάποτε ένα όνειρο» της Έλλης Πεταλά από τις εκδόσεις Πατάκη.

## ΠΑΙΔΙΚΗ - ΕΦΗΒΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΣΟΥΔΑΣ

## Για παιδιά Νηπιαγωγείου & Α΄ Τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Η ευτυχία είναι επιλογή!»

Ένα πρωινό η κυρία Δυστυχία αποκτά έναν ασυνήθιστο γείτονα. Τον κύριο Ευτύχη! Δεν της αρέσει καθόλου...και αποφασίζει: «Ο κύριος Ευτύχης πρέπει να φύγει!»

Θα τα καταφέρει να τον διώξει; Ένα δροσερό αλληγορικό παραμύθι. Μια συνταγή Ευτυχίας, που όλοι την ψάχνουμε στα άπιαστα όνειρά μας, ενώ βρίσκεται καθημερινά μπροστά μας...!

Δημιουργούμε με την τεχνική του κολλάζ και με ζωγραφική δύο πόλεις με έντονες αντιθέσεις...Σε ποια θα κατοικήσουμε; Τελικά μήπως η Ευτυχία είναι επιλογή;

Εμπνεόμενοι από το βιβλίο «Ο κύριος Ευτύχης και η κυρία Δυστυχία» των Αντονί Σνάιντερ και Σουζάνε Στράσερ, εκδόσεις Διάπλαση.

### ✔ «Πόσο τέλειος είσαι... έτσι ακριβώς όπως είσαι!»

Η Γκέρτα είναι το καταπληκτικότερο μικρότερο γιακ του κοπαδιού, με το μακρύτερο, στιλπνότερο τρίχωμα και τις πιο γερές σπλές στα πόδια, ώστε να μπορεί να χοροπηδά από κορυφή σε κορυφή. Μόνο που η Γκέρτα δε θέλει να είναι το μικρότερο γιακ... Θέλει να μεγαλώσει και να γίνει ένα κανονικό, μεγάλο γιακ!

Μήπως, όμως, υπάρχουν κάποια πράγματα, που μόνο μια Γκέρτα μπορεί να κάνει;

Μια φανταστική ιστορία, που μας θυμίζει πόσο τέλειος είναι ο καθένας μας σε αυτό που είναι, έτσι ακριβώς όπως είναι!

Διαβάζουμε το βιβλίο «Το μικρότερο γιακ» των Λου Φρεϊζερ και Κεϊτ Χιντλεϋ, εκδόσεις Πατάκη και δημιουργούμε μια χάρτινη φιγούρα κουκλοθέατρου, χρησιμοποιώντας διάφορα υλικά.

## Για παιδιά Β' - Γ' - Δ' Τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Συλλέκτης λέξεων»

Μερικοί άνθρωποι συλλέγουν γραμματόσημα. Μερικοί συλλέγουν νομίσματα. Μερικοί έργα τέχνης. Και ο Τζερόμ; Ο Τζερόμ μάζευε λέξεις...

Λέξεις μικρές και μεγάλες, συνηθισμένες ή σπάνιες, γνωστές ή άγνωστες. Λέξεις που ενώνουν, μεταμορφώνουν και εμψυχώνουν...!

Τα παιδιά θα ανακαλύψουν τη δύναμη, που κρύβουν οι λέξεις και τον αντίκτυπο που μπορεί να έχουν όταν τις μοιραζόμαστε με τους άλλους... Με αφορμή το βιβλίο «Συλλέκτης λέξεων» του Πίτερ Χ. Ρεϊνολντς, εκδόσεις Μεταίχμιο.

## Για παιδιά Ε' & ΣΤ' τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Το δέντρο που είχε φτερά»

Κάποτε ήταν ένας κάμπος, που διέφερε από τους άλλους... Γιατί ακριβώς στη μέση του υπήρχε ένα μεγάλο, όμορφο, γερό, μοναχικό δέντρο... Μια μέρα όλα άλλαξαν... Στα κλαριά του κάθισε ένα μικρό πουλί ...Άραγε γίνεται τα πουλιά να έχουν ρίζες και τα δέντρα να έχουν φτερά; «Κι όμως, γίνεται!»

Μια ιστορία για τη δύναμη της αγάπης, που μπορεί να μεταμορφώσει την καθημερινότητα, έτσι ώστε να μοιάζει με θαύμα ή παραμύθι.

Με χρώματα και χαρτί δημιουργούμε τα δικά μας μαγικά φτερά... για να μη ξεχάσουμε ποτέ τα όνειρά μας! παρέα με το υπέροχο βιβλίο «Το δέντρο που είχε φτερά» της Αγγελικής Δαρλάση, εκδόσεις Μεταίχμιο.

## ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΣΤΑΛΟΥ

## Για παιδιά Νηπιαγωγείου & Α' - Β Τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Ιστορίες ... με ουρά»

Ψιτ... Ψιτ ...Τις προσκαλέσαμε είναι οι ομορφότερες του κόσμου. Με ομορφιά ... γοητεία απόμακρη ... και βλέμμα πονηρό ... τρύπωσαν στη βιβλιοθήκη μας ... σε μια μόνιμη έκθεση.

Σας περιμένουμε να ακούσετε τις γατοϊστορίες τους και να σκαρφιστούμε καινούργιες. Με οδηγό το βιβλίο της Άλκης Ζέη «Γατοκουβέντες», εκδόσεις Πατάκη.

## Για παιδιά Γ' & Δ' Τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Θέλεις να γίνουμε φίλοι;»

Πόσο καλά ξέρουμε τους φίλους μας και τι σημαίνουν για μας; Η βιβλιοθήκη καλεί τους μικρούς μας φίλους να ακούσουν ιστορίες για φιλίες δυνατές ...

Να μας αγαπάνε θέλουμε αβίαστα ... χωρίς παζαρέματα ...

Με οδηγό το βιβλίο της Ζωρζ Σαρή «Όταν ο ήλιος», εκδόσεις Πατάκη

## Για παιδιά Ε' & ΣΤ' Τάξης Δημοτικού

---

### ✔ «Ο μύθος του βασιλιά Ερυσίχθονα»

Συζητάμε με τα παιδιά για τα θέματα προστασίας του περιβάλλοντος με έναν μύθο διαχρονικό και επίκαιρο. Τον μύθο του πλεονέκτη και αχόρταγου βασιλιά Ερυσίχθονα, που θυμίζει τον σύγχρονο ανικανοποίητο άνθρωπο.

Ανακαλύπτουμε ένα από τα πρώτα οικολογικά μηνύματα στην ιστορία της ανθρωπότητας, που κρύβεται στον αρχαιοελληνικό αυτό μύθο...

Με πρωταγωνιστές τη φύση και τις καθημερινές μας δραστηριότητες είμαστε συνταξιδιώτες στον πλανήτη Γη. Μιας γης μονάκριβης και πληγωμένης. Τη δική μας φροντίδα χρειάζεται...

Μέσα από ένα διαδραστικό εργαστήρι, τη φύση, θα μυρίσουμε και θα φυτέψουμε το δικό μας δέντρο, το δέντρο της ζωής.

Με οδηγό το βιβλίο της Μαρίας Κούρση «Ο Μύθος του βασιλιά Ερυσίχθονα», το πρώτο βιβλίο της σειράς «Φωνή της Γης», εκδόσεις Παιδική Εκδοτική.